



№ 5 (53) ★ СЕНТЯБРЬ, 2012 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

★ Память

БОЕВЫМ ТОВАРИЩАМ

В героическом противостоянии десантников 6-й роты парашютно-десантного полка Псковской дивизии с превосходящими силами гориллеров-наемников принимали участие 5 кировчан. В живых остался один – Роман Христолюбов. Денис Белых, Роман Ердяков, Алексей Некрасов и Василий Соколов пали в жестоком бою, посмертно награждены орденами Мужества.

В соответствии с Постановлением Государственной Думы и Указа Президента России, в населенных пунктах, откуда были призваны юноши, их именами названы улицы – Романа Ердякова – в г. Кирове, Алексея Некрасова – в г. Кирово-Чепецке, Дениса Белых – в г. Котельниче, Василия Соколова – в г. Орлове (Кировской области).

Роман Ердяков и Алексей Некрасов похоронены рядом на аллее Славы Новомакарьевского кладбища областного центра. По инициативе кировских ветеранов-«афганцев» было принято решение о переустройстве места захоронения и надгробных плит могил гвардейцев, приданию им вида, подобающего подвигу, совершенному Романом и Алексеем. Средства на реконструкцию места захоронения были выделены губернатором области Н.Ю. Белых.

Были выполнены необходимые проектные работы, составлена смета переустройства, определена и дата открытия.



В торжественном открытии обновленных памятников героям-десантникам приняли участие мама Надежда Ильинична и родные Алексея Некрасова, его сослуживец Роман Христолюбов, губернатор Кировской области Н.Ю. Белых, его заместитель А.В. Перескоков, руководители областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане В.В. Климов и И.Б. Литвинов, другие участники боевых действий из г. Кирова и области.

На снимках: у могилы героев Н.И. Некрасова и участники мероприятия А.Черных, А.Князев, Н.Белых, В.Климов, Р.Христолюбов и И.Литвинов; обновленные памятники.



★ Наши консультации

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ

С 1 января 2013 года вступают в силу изменения в Закон Кировской области от 14.02.2001 г. № 224-ЗО «О социальной поддержке в Кировской области участников боевых действий и членов семей погибших (умерших) и пропавших без вести в ходе вооруженных конфликтов немеждународного характера, контртеррористических операций, в зонах чрезвычайного положения на территории Российской Федерации, территориях республик бывшего СССР».

Согласно изменениям, соцвыплаты на приобретение жилого помещения будут предоставляться независимо от даты постановки на учет в органах местного самоуправления в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. В настоящее время социальная выплата предоставляется гражданам, вставшим на учет до 1 января 2005 года.

Соб.инф.

Наша справка. В соответствии с региональным законом, к участникам боевых действий относятся военнослужащие, лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, принимавшие участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в ходе вооруженных конфликтов немеждународного характера, контртеррористических операций, в зонах чрезвычайного положения на территории РФ и территориях республик бывшего СССР, не вошедших в раздел III Перечня государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан РФ – Приложения к Федеральному закону «О ветеранах», то есть те, кто не имеет права на удостоверение о праве на льготы, установленные статьей 16 Федерального закона № 5-ФЗ «О ветеранах».

★ Актуально

«Ветераны и инвалиды войны в Афганистане, как и другие участники боевых действий, хорошо знают, какую пользу приносят структурные подразделения Кировской ООИВА-«Инвалиды войны». Не первый десяток лет прибыль, приносимая ими, направляется на решение уставных задач – материальную и благотворительную помощь, оказываемую инвалидам, членам семей погибших военнослужащих, областному госпиталю для ветеранов войн, военно-патриотическим клубам области и т.д.

Признаюсь, у «афганцев» нашего района вызвали недоумение появившиеся в печатных и электронных СМИ, в том числе и в Интернете, рассуждения о целесообразности предоставления в долгосрочное безвозмездное пользование КООИВА-«Инвалиды войны» объектов, давно доказавших эффективность своей работы под началом общественной организации.

Хотелось бы, как говорится, «из первых рук» узнать, чем вызван сыр-бор?».

**Подполковник запаса М.Костомаров,
ветеран войны в Афганистане**

ЗАКОН - НА НАШЕЙ СТОРОНЕ

Положительное решение профильной комиссии Кировской городской Думы о передаче в долговременное безвозмездное пользование областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны» помещения столовой «Ившушка» на ул. Чапаева, принималось в соответствии с Федеральным законом №110-ФЗ от 10 июля 2012 г., который внес дополнения в законы Российской Федерации «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления». Суть дополнений в том, что отныне органы государственной власти и органы местного самоуправления могут оказывать общественным объединениям инвалидов поддержку, в том числе – путем предоставления в безвозмездное пользование имущества (включая здания, нежилые помещения), используемого данными объединениями и организациями на законных основаниях не менее чем пять лет на момент предоставления такого имущества».

Кировская областная общественная организация инвалидов-«афганцев» и военной травмы «на все сто» подпадала под действие этого закона, поэтому комиссия и рекомендовала городской Думе предоставить ей преференцию безвозмездности.

Но,казалось бы, чисто «технический» для депутатов вопрос вдруг вызвал у некоторых из них и в рядах отдельных кировских «общественников» неприятие: а почему бы и другим общественным организациям не предоставить безвозмездно помещения для ведения бизнеса? С их подачи и при поддержке отдельных журналистов, эта тема перекочевала в Интернет, на страницы газет, стала обсуждаемой на радио. Утраждаясь в псевдо-экономических рассуждениях, эти люди начисто игнорировали то, что в законе речь идет о конкретной категории граждан – инвалидах, их общественных объединениях и структурных подразделениях.

Окончание на стр. 2

ОПАРИНА АНТОНИНА ВАСИЛЬЕВНА

Областные общественные организации ветеранов и инвалидов войны в Афганистане с глубоким прискорбием извещают, что на 86-м году жизни скончалась мама погибшего в Афганистане Героя Советского Союза майора А.Я. Опарина – Антонины Васильевны Опарина.

Вместе с мужем-фронтовиком она вырастила и воспитала настоящего патриота Отечества, замечательного офицера, мужественного воина, который ценой своей жизни спас жизни десятков подчиненных. Потеряв на войне сына, Антонина Васильевна не замкнулась в своем материнском горе. Она принимала деятельное участие в общественной работе Нововятской и кировских областных организаций ветеранов и ин-



Светлая память об Антонине Васильевне Опариной навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование родным и близким усопшей.

**Председатель правления КООИВА В.В. Климов
Председатель КООИВА-«Инвалиды войны» И.Б. Литвинов**



ЗАКОН – НА НАШЕЙ СТОРОНЕ

Те, кто «в теме», были несколько обескуражены: вместо того, чтобы порадоваться за людей, ставших инвалидами при вооруженной защите интересов Родины – язвительные шпильки и явное нежелание разобраться в сути принятого закона.

Чтобы избежать кривотолков и непонимания, я охотно предоставлял депутатам и другим заинтересованным лицам полную информацию о сфере деятельности и результатах работы нашей общественной организации. Искренне надеялся, что и мое участие в дискуссии на радиостанции «Эхо Москвы» будет способствовать достижению понимания у всех сторон.

Но газетное изложение прошедшего на радио в «Вятском наблюдателе», в некоторых откликах интернет-пользователей было откровенно тенденциозным, что и побудило меня вернуться к обсуждаемой теме.

Как одна из многочисленных общественных организаций,

мы приветствовали бы законные, т.е. – предусмотренные законом – претензии на льготные преференции иного общественного объединения граждан, скажем, той же Федерации бокса. Но такого закона пока нет. Да и порядочно, корректно ли людям, облеченным депутатскими полномочиями, публично противопоставлять инвалидам войн и локальных вооруженных конфликтов организации, объединяющие здоровых, трудоспособных людей?

Предвзятость суждений «экспертов» публикации в «ВН» видна и по тому, как они манипулируют цифрами. Так, огульно к торговым площадям «плусуют» и производственные цеха, и подвал «Ившушки» с его инженерными коммуникациями, составляющими добрую половину арендуемого помещения. Приводя данные по товарообороту предприятия, они напрочь игнорируют реальную прибыль, львиную долю которой мы направляем на такие

является уже более 15 лет, в течение которых мы исправно уплачивали все налоги и другие обязательные платежи. Так, из зарплат людей, работающих у нас, ежемесячно в бюджет только подоходного налога перечисляется 250 тысяч рублей. В модернизацию производственного процесса, достижение качественных показателей вложены миллионы рублей. И все это, при определенном раскладе, могло уйти «с молотка» посторонним людям. Федеральный закон №110-ФЗ как раз и предоставляет государственным органам власти возможность оградить общественные объединения инвалидов и используемое ими имущество от перехода к другим структурам.

Сыр-бор разгорелся и по поводу сроков безвозмездной аренды – 25 лет, хотя это нисколько не противоречит нашему законодательству. Вопрос в другом.

Уже через несколько лет закончился бы действующий ныне договор. И, наверняка, на-

шлись бы люди, которые на вполне законных основаниях потребовали бы от муниципалитета выставить на продажу «Ившушку». Случись такое, рухнула бы годами выставляемая нами эффективная система благотворительной и социальной помощи.

Мы не проектёры, витающие в облаках, а здравомыслящие нормальные люди. Раненые иувечные, многие из нас вряд ли протянут еще 25 лет. Но четверть века – это определенная гарантия стабильной работы и развития во благо наших боевых товарищей, гарантия от приватизации созданного нами в пользу третьих лиц.

«Незнание закона не освобождает от ответственности», – это уже давно стало нормой и ни у кого не вызывает сомнений. А вот произвольное толкование, умышленное или невольное искажение сути принятого закона остается, увы, на совести «толкователей».

Кировчане-«афганцы», объединились еще в 1986 году. С образованием Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане, кировские инвалиды боевых действий обрели гораздо большие масштабы и возможности для своей благотворительной деятельности.

У всех кировчан на виду дома на ул. Ленина, построенные организацией для инвалидов и ветеранов – участников боевых действий. Позже был возведен Памятник кировчанам, погибшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах последних десятилетий. А в нынешнем году сдано в эксплуатацию Музейно-офисное здание, общей площадью более 1000 кв. метров, из которых более чем на 300 квадратных метрах (целый этаж) будет отражена боевая летопись вятчан – с Гражданской войны по настоящее время.

★ Мы - интернационалисты

Иван ЛИТВИНОВ,
Председатель Кировской
ОООООИВА - «Инвалиды
войны»



«Мост дружбы»

Город Киров принимал делегацию Общества русской культуры «Вече» из г. Елгавы (Латвийская Республика). Пресс-секретарь организации, руководитель молодежной группы «Звезда» Антон Бухвалов и активист общества Владислав Домбровский прибыли по приглашению общества «Россия-Латвия». Цель приезда – сбор видео-воспоминаний участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., освобождавших Латвию от фашистских захватчиков. В 2011 году региональная организация Кировской области и «Россия-Латвия» уже провели такую работу и передали делегации «Вече», гостившей в областном центре, диск с записью воспоминаний пяти освободителей Латвийской Республики. Елгавчане разместили видеозаписи на сайте организации. В текущем году «Звезда» проявила инициативу и предложила помочь в активизации этой деятельности.

Жили гости в лагере «Юность». За время пребывания провели множество встреч с военно-патриотическими отрядами, ветеранами войны.

В день отъезда Антон Бухвалов отметил:

-У нас остались приятные впечатления от Кирова и Кировской области. Это очень патриотический край, здесь живут преданные своей Родине люди. То, как в Кировской области относятся к участникам войны, ветеранам Афганистана и участникам других локальных вооруженных конфликтов, является, на наш взгляд, примером для всех.

Мы исключительно довольны тем, что удалось встретиться с ветеранами войны, освобождавшими от фашистов не только Латвию, но и другие государства.

Европы. Особый след оставила встреча в Кировской областной общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана.

Мы также переговорили о возможностях дальнейшего сотрудничества с обществами «Россия-Латвия», областной общественной организацией «Ветераны войны и труда, правоохранительных органов Кировской области», кировскими организациями ветеранов и инвалидов войны в Афганистане.

За короткий срок пребывания мы смогли собрать достаточное количество видео-воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и войны в Афганистане. По возвращению домой мы выпустим диск и направим его в Киров для использования в работе с учащимися учебных заведений вашего региона, а у себя в русские школы Латвии. Материалы о поездке мы разместим на сайте «Вече».

На «мосту дружбы» между Кировской областью и Елгавой наблюдается активное движение, которое успешно служит добрым делам.

Юрий МАЛЫХ,
Председатель РОО Кировской области «Россия-Латвия»

На снимках: встреча активистов молодежной группы «Звезда» с ветеранами войны в Афганистане



★ IV Спартакиада ПФО среди ветеранов и инвалидов боевых действий



КИРОВЧАНЕ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

Наши спортсмены – ветераны боевых действий – вернулись с соревнований IV Спартакиады Приволжского федерального округа по военно-прикладным видам спорта, где заняли почетное второе командное место.

Соревнования проходили в Нижегородской области на базе Физкультурно-оздоровительного комплекса Городецкого района и детского оздоровительного лагеря «Салют» губернского колледжа.

Участники соревнований – ветераны боевых действий из Кировской, Нижегородской, Пензенской, Ульяновской областей и республик Татарстан, Марий Эл, Чувашии – соревново-

вались в стрельбе, метании гранаты на дальность и точ-

Иван Фомушков (плавание вольным стилем на 50 м.).



ность, в гиревом спорте, стендовой стрельбе по «тарелочкам», мини-футболе, плавании, армрестлинге и другим военно-прикладным дисциплинам.

Наша команда была представлена спортсменами Андреем Бахтиным, Александром Дуловым, Михаилом Метелевым, Ашотом Саакяном (капитан команды), Сергеем Холстинином и Сергеем Худяковым, уже имеющим опыт подобных соревнований. Были и новички – Константин Жураков (инвалид 2 группы), Владимир Садаков, Иван Фомушков.

Командный дух, поддерживаемый капитаном А.Саакяном и бывальими спортсменами, позволил кировчанам уверенно чувствовать себя на всех этапах соревнований. В числе лучших были Сергей Холстинин (стендовая стрельба), Александр Дулов (стрельба из ПМ), Михаил Метелев (дартс), Сергей Худяков (гиревой спорт, армрестлинг),

Стабильно выступала кировская команда как в индивидуальных видах

спорта, так и в командных – военизированной эстафете, мини-футболе, перетягивании каната. Именно стабильность и универсальность спортсменов-ветеранов позволили нашей команде стать вторыми в Спартакиаде, немножко уступив хозяевам-ниже-городцам.

Призеров Спартакиады в Кирове чествовали руководитель аппарата Главного федерального инспектора по Кировской области Анатолий Николаевич Пестов, председатель Кировской ООООИВА «Инвалиды войны» Иван Борисович Литвинов, ветераны и инвалиды боевых действий области. Кировское телевидение подготовило передачу, посвященную призерам Спартакиады.

Учредители Спартакиады – Представительство Президента РФ в Приволжском федеральном округе, Правительство Нижегородской области, Ассоциация общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области сделали все для того, чтобы спортивные состязания стали действенной пропагандой здорового образа жизни и активного приобщения к нему ветеранов и инвалидов боевых действий.

Спартакиада способствовала дальнейшему



сплочению ветеранского движения, укреплению боевого братства, поддержа-



нию физической формы ветеранов и инвалидов.

Владимир АРХИПОВ,
руководитель КРО МОУ
«ЦРИИВ»



На снимке: по добре традиции участники соревнований возложили цветы к Памятнику кировчанам, погибшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах последних десятилетий. Слева направо – А.Пестов, А.Саакян, И.Фомушков, А.Дулов, А.Бахтин, И.Литвинов, М.Метелев, С.Худяков.

★ Актуальное интервью

РОДИНЕ СЛУЖИТЬ...

С 1 октября в нашей области начнется призывная кампания. Юношай, не имеющих права на отсрочку и потерявших такое право, ждут в отделениях подготовки, призыва и набора на контрактную службу в отделах военного комиссариата Кировской области и на областном Сборном пункте. Об особенностях нынешней призывной кампании рассказывает исполняющий должность военного комиссара области полковник запаса Владимир Николаевич Баранов:



-Служба в армии была и остается одной из самых почетных и ответственных обязанностей российских юношей, настоящих мужчин. Уже многие годы кировчане, призванные на военную службу, отмечаются командирами воинских частей благодарственными письмами родителям военнослужащих.

В этом году в октябре-декабре, согласно заданию Центрального военного округа для нашего региона, в Вооруженные силы, другие войска и воинские формирования необходимо направить 796 человек. Из них 72 процента должны быть направле-

ны на службу в режимные и учебные команды. Это предъявляет к нашим призывникам повышенные требования к состоянию здоровья и морально-психологическим качествам.

Нынешних призывников ждут серьезные нововведения. Раньше призывников переодевали в военную форму только в части, а сейчас – уже на сборном пункте. Причем тех, кого отправляют в холодные районы, одевают в зимнюю форму. А еще новобранцам уже на сборном пункте выдают банковские карты, на которые им будет зачисляться денежное довольствие. Сегодня это – 2000 рублей.

Чтобы солдат овладел азами воинской специальности, ему отводится 90 дней. Поэтому на подметание плаца, копание траншей, чистку картошки отвлекают редко. Большинство хозработ в части выполняют гражданские лица.

Солдатам подъем объявляют не в 6, а в 7 утра. После обеда у них появился т.н. «сонный час», а после ужина – еще час личного времени. Командиры, кстати, могут отпускать подчиненных в увольнение не на сутки, а на двое, но только в выходные дни.

Ну, а если боец набожный и ему нужно пообщаться с духовником, то во многих частях есть помощники командиров по работе с верующими. Если же молодого воина начнет унижать какой-нибудь казарменный хулиган – в каждой казарме есть телефон прямой связи с местной военной прокуратурой.

Подойдет пора увольняться в запас – добросовестные и дисциплинированные военнослужащие имеют право обратиться к командиру части за рекомендацией для внеконкурсного поступления в любой вуз страны.

На снимке: полковник запаса В.Н. БАРАНОВ

★ Воспитываем патроотов



ЛИДЕРЫ – ПРЕЖНИЕ

В областном центре в течение трех дней соревновались между собой и за первенство в командном зачете юноши допризывного возраста. Очередная, 28-я Спартакиада Кировской области, посвященная памяти нашего земляка - Героя Советского Союза майора Александра Опарина, погибшего в Афганистане, должна была выявить не только самых сильных, ловких и выносливых юношей, но и дать определенную оценку военно-патриотической и обороно-массовой работе в районах области.

На соревнования прибыло 40 команд, из которых 33 представляли районы, а 7 – военно-патриотические клубы области. Традиционно юноши соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, силовой гимнастике, метании гранат на дальность, военизированной эстафете и кроссе.

На территории областного Пункта сбора Кировского военкомата состоялся парад участников Спартакиады. Юношеский приветствовали военный комиссар полковник запаса В.Н.Баранов, исполняющий обязанности начальника управления по делам молодежи Кировской области Е.А.Крутихин, председатель областной общественной организации ИВА-«Инвалиды войны» И.Б.Литвинов, председатель правления ВООВ «Боевое братство» В.Н.Мышкин, член оргкомитета Спартакиады В.А.-Смирнова. Лейтмотивом их напутственных слов была мысль

о том, что ребята, активно занимающиеся спортом и участвующие в подобных спартакиадах, как правило, без проблем поступают в военные училища, их охотно берут на контрактную службу, да и срочная служба им не в тягость.



Уже первый день соревнований показал, что чемпионы минувшего года – юные спортсмены из Оричей – готовы и в нынешнем году побороться за звание лучших. Они и стреляли метко, и гранату метали далеко, и на перекладине подтягивались десятки раз. И это не случайно.

Лидер команды – Даниил Тупицын, как и в прошлом году, собрал самый богатый

«урожай» медалей. На нынешней Спартакиаде он четырежды поднимался на высшую ступеньку пьедестала. Юноша мечтает стать десантником, готовится к поступлению в Рязанское ВВКУВДВ им. генерала армии Маргелова. Он прекрасно понимает, что соревнования такого рода – замечательная школа мужания и закалки для будущего курсанта военного училища.

Высокие результаты показали и Сергей Клестов с Никитой Симоновым из оричевской команды военно-патриотического клуба «Орион», что и позволило им стать абсолютными победителями Спартакиады.

Второе место среди военно-патриотических клубов заняли ребята из ВСПК «Преображенцы» (Кикнурский район), на третьем – ВСПК «Сокол» (пгт Суна). А вот среди районных команд расклад получился немного другим. Безусловными лидерами признаны оричевские спортсмены, на втором месте – юные спортсмены из Афанасьевского района, на третьем – ребята из Верхнекамского района. В личном зачете лучших результатов добились Даниил Тупицын, Сергей Клестов, Никита Симонов, Алексей Порубов, Юрий Липовцев, Михаил Варин, Алексей Шешин. Им, как и другим победителям Спартакиады, вручены кубки, медали, грамоты и ценные подарки, значительная часть из которых были приобретены на средства областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане – учредителей и попечителей Спартакиады, посвященной памяти их боевого побратима – Героя Советского Союза Александра Опарина.

Андрей ПОПРАВКО,
член Правления КООИВА-
«Инвалиды войны»

На снимках: участников Спартакиады приветствуют руководители областных ветеранских и молодежных объединений Иван Литвинов (РСВА/ИВА-«Инвалиды войны»), Владимир Мышкин (ВООВ «Боевое братство»), Евгений Крутихин (управление по делам молодежи Кировской области); победитель Спартакиады Даниил Тупицын; вручение наград призерам.



НАГРАДА ЦИК РОССИИ

У руководителя кировского Музея ветеранов войны в Афганистане Владимира Степановича Огородникова – активного общественника и исключительно принципиального человека – в эти дни прибавилось работы. Связано это с предстоящими 14 октября повторными выборами. В.С. Огородников уже несколько лет еще и председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 412 Нововятского района г.Кирова.

Активная жизненная позиция ветерана-«афганца» высоко ценится не только его боевыми товарищами. Указом Президента Российской Федерации Владимир Степанович Огородников награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II ст. А в нынешнем году он отмечен благодарностью председателя Центральной избирательной комиссии Чурова. Граждане, принимающие участие в выборах на избирательном участке, возглавляемом В.С. Огородниковым, всегда хорошо осведомлены и активны, в чем немалая заслуга председателя участковой избирательной комиссии.

На снимке: Владимир Степанович Огородников с наградой Центральной избирательной комиссии.

★ Наши консультации

«С 1 января 2012 г. военнослужащим отменена выплата денежной компенсации за санаторно-курортное лечение. Каким образом пенсионеры Министерства обороны России и члены их семей будут обеспечиваться путевками?».

Подполковник запаса Г.ШЕРШНЕВ,
член Кировской ОOO «РСВА»

О ПУТЕВКАХ И ЛЬГОТАХ

Действительно, в минувшем году внесены изменения в Федеральный закон «О статусе военнослужащих», на основании которых с 1 января 2012 г. отменена выплата пенсионерам Министерства обороны денежной компенсации за санаторно-курортное лечение. Но, на основании приказа Министра обороны РФ № 333 от 15 марта 2011 года, остаются льготы для пенсионеров Минобороны России и членов их семей, имеющих право на обслуживание в военном госпитале, который находится по адресу: г.Киров, Октябрьский проспект, д.119, а также лечение в санаториях и домах отдыха Министерства обороны.

Оплата стоимости путевки составляет: для пенсионера – 25 процентов, для членов его семьи – 50 процентов.

Для оплаты проезда в санаторий в отдел военного комиссариата предъявляются следующие документы:

- проездные билеты;
- отрывной талон к путевке.

Если путь был окружным, представляется справка железнодорожного вокзала о стоимости билета по кратчайшему пути.

Кроме этого, члены семей, потерявшие кормильца, предоставляют ксерокопию свидетельства о браке, ксерокопию свидетельства о смерти, ксерокопию паспорта (стр.2,3,5,14).

Александр КНЯЗЕВ,
начальник отделения социального
и пенсионного обеспечения

